

# “圆梦行动”进行时

■记者 王凯 文/图

7月初，共青团周口市委和本报联合推出的2019周口市“希望工程圆梦行动”正式启动。截至目前，“希望工程圆梦行动”已接受各县(市、区)300余名贫困生报名。7月26日，团市委联合公益组织志愿者和本报记者一起深入我市的一些偏远乡村，走访需要帮扶的优秀贫困大学生，采访他们的励志故事，充分激发社会力量关注、关爱贫困学子。即日起，我们将推出系列报道，讲述寒门学子不一样的求学经历。



2019年希望工程圆梦行动

点赞青春  
圆梦大学

主办：共青团周口市委 周口晚报

圆梦行动资助贫困大学新生系列报道

## 李申申：天地有多大 心就有多大



在今年的高考中，淮阳县后家行政村的李申申以710分的成绩被北京大学录取，优异的成绩让家人非常高兴。而就在知道自己被北京大学录取的前几天，李申申和家人过的每一分钟都特别煎熬。

“当时学校叫李申申过去一趟，晚上6点左右，我想着这也该回来吃饭了，就打电话问问咋回事。电话那边儿子说自己没有被北大录取，知道这个消息后非常失望，心里很难受。刚挂电话没几分钟，儿子又打来电话说接到了北京大学的录取通知了，真是感觉像是开玩笑一样，心里那种跌宕起伏真的无法用语言来形容。”李申申的母亲至今回忆起接

到通知的那一刻仍然很激动。其实，高考结束的当天，李申申感觉自己今年没有考上好大学的希望了，因为有不少题自己都答错了，内心感觉很不好。“心里很烦，自己付出那么多，结果发挥得很不好，整天很烦躁。”李申申直到得知自己的分数时仍然觉得很意外。

对于应届生的李申申来说，北京大学是他的一个目标，为了这个目标，李申申学习非常刻苦。在最后冲刺阶段，李申申和许多同学一样，都压力较大，不过，李申申缓解压力的方式主要还是靠和老师、同学交流。“儿子很少跟我们沟通，他有啥话都是跟老师和同学说，我有

空的时候也是到学校去看看，安慰他一下。”李申申母亲说，她对儿子主要是心理上的疏导，其他的都是靠他自己。

据了解，李申申是建档立卡的贫困户，2018年才脱贫，家里还有个弟弟在上学，家庭负担很重，全家人的支出基本靠父亲在外打工所得。所以，从初中到高中，李申申都非常听母亲的话，学习很刻苦，在仅有的休息时间也会在家里打扫卫生，洗衣服，下地干活，非常懂事。“我想的很简单，就是在某一个领域要干的非常突出，成为引领人。天地有多大，心就有多大。”对于未来，李申申充满自信。

## 董靖文：风雨过后终有彩虹

淮阳县常伯屯村的董靖文今年以549分的成绩被河南农业大学英语专业录取，对英语充满兴趣的她终于实现了自己的梦想。第一次见到董靖文，大家都觉得她是一个非常外向的女孩，很懂礼貌，言谈举止一点也不像一个18岁的高中生。董靖文在家中排行老三，两个姐姐一个在上学，一个已经工作了，弟弟也正在读书。由于父母常年在山西省的一个工地上干活，一年才回家一次，所以，董靖文除了在学校学习外，假期一般都是和爷爷奶奶在一起。由于家中条件不好，董靖文在最后模考中因为发挥不太理想，经常偷偷哭泣，但董靖

文一直没让父母为自己担心。“可能自己还不够坚强，泪水比较多，每次考不好都会哭一次，实在忍受不住的话就找老师倾诉，这能让我重新振作起来。”

经历过风雨终有彩虹，虽然549分的成绩对董靖文来说并没有达到自己的目标，但是还能够接受。“我的数学今年只考了93分，比平时低了很多，我有点偏科，而恰巧今年数学又难，所以拉了后腿。”董靖文在知道自己被录取后，既高兴又担心，因为家庭条件不是很好，姐姐弟弟都要上学，家里负担很重。不过，董靖文对于将来十分乐观，她说将来她要考研究生，

勤工俭学，申请助学贷款，总之她一定要尽力多学知识。“我对孩子的学习关心的少，虽然我家条件不好，但是只要孩子愿意上学，我全力支持。他们都还小，外面的世界很大，只有知识能改变他们的命运。”董靖文的父亲对孩子上学非常支持。

董靖文说她在学校每月也就花150多块钱。“可能我是女孩，吃的也不多，学校的饭也便宜，其他也没花钱的地方，所以用不了多少生活费。”董靖文笑着说她有一个理想就是想学弹钢琴，但是弹钢琴的花销实在太大，所以，她要继续努力，梦想总有一天会实现的。



## 彭丹：自己的学习自己来操心



淮阳县腰庄的彭丹今年以595分的成绩被郑州大学信息安全专业录取。对于彭丹来说，在学习上她有着一个先天的优势就是她的父亲是一名教师，而且就在彭丹所在的学校任教。但是，彭丹却将自己的学习抓在了自己的手里。“父亲不用管我的学习，我在学习上很少和父亲交流。不过说实话，这次我的数学确实考的不是很好。”彭丹笑着说。在和记者的交谈中，彭丹言语中一直充满着自信。“考完后的书除了必要的不舍得丢外，有的就不要了，高考已经结束，等上大学再继续奋斗。”

彭丹说她对信息安全专业其实了解

的不多，高中的时候也没玩过手机，微信定位都不知道咋发，所以等到上大学这些都要重新开始学习。“我这个专业不能浅尝辄止，等我本科读完我要到上海去读研究生，继续深造，把知识学精，这样将来就业可能更有优势。”

据了解，由于彭丹的母亲需要照顾家里的老人，家里除了父亲的工资收入外，基本上没有其他收入来源，而彭丹还有一个双胞胎弟弟，今年也参加了高考，但是考的不是很理想，准备复习一年。彭丹希望将来在大学能挣到奖学金，为弟弟树立个榜样，也减轻家里的负担。